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Dotyczy: funkcjonowania kąpieliska na Zakrzówku po trzech latach od otwarcia. 
 

INTERPELACJA 
 

Szanowny Panie Prezydencie, 
 
Zakrzówek jest jednym z najcenniejszych przyrodniczo i jednocześnie najintensywniej 
użytkowanych terenów rekreacyjnych Krakowa. W ostatnim czasie pojawiły się liczne pytania 
dotyczące stanu środowiska akwenu, skuteczności działań ochronnych, funkcjonowania 
Centrum Sportów Wodnych, dostępności infrastruktury sanitarnej oraz kosztów realizacji 
inwestycji. 

Zakrzówek pełni obecnie funkcję jednego z najpopularniejszych kąpielisk miejskich w Krakowie, 
odwiedzanego każdego sezonu przez setki tysięcy mieszkańców i turystów. W związku z tym 
szczególnego znaczenia nabierają kwestie bezpieczeństwa sanitarno-epidemiologicznego 
użytkowników obiektu, w tym jakości wody, skuteczności monitoringu środowiskowego, 
procedur reagowania na zanieczyszczenia oraz wpływu zachodzących w akwenie procesów 
biologicznych na zdrowie osób korzystających z kąpieliska. 

Dodatkowo ostatnie wydarzenia związane z czasowym zamknięciem kąpieliska i badaniami 
jakości wody uzasadniają potrzebę przedstawienia pełnej informacji o stanie inwestycji po 
trzech latach jej funkcjonowania. 

Mieszkańcy mają prawo do rzetelnej wiedzy o stanie środowiska, sposobie zarządzania 
obiektem oraz działaniach podejmowanych przez miasto w celu ochrony walorów 
przyrodniczych Zakrzówka, zapewnienia bezpieczeństwa sanitarnego oraz odpowiednich 
warunków korzystania z tego miejsca. 

Szczególne znaczenie mają kwestie bezpieczeństwa sanitarno-epidemiologicznego 
użytkowników kąpieliska, przejrzystości działań podejmowanych przez miejskie jednostki oraz 
zgodności obecnego sposobu funkcjonowania obiektu z założeniami przyjętymi na etapie 
projektowania i realizacji inwestycji. Dzięki temu mieszkańcy mogą ocenić, czy inwestycja 
realizowana za blisko 60 mln zł spełnia cele, dla których została zrealizowana. 

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania: 



 

I. Stan środowiska akwenu 

1. Jakie badania jakości wody, osadów dennych oraz stanu środowiska akwenu Zakrzówek 
zostały przeprowadzone przez Zarząd Zieleni Miejskiej, Zarząd Infrastruktury Sportowej 
lub podmioty działające na ich zlecenie od momentu otwarcia kąpieliska w czerwcu 
2023 roku? 

2. Proszę o udostępnienie wszystkich wyników badań, ekspertyz, opinii i analiz 
wykonanych od momentu uruchomienia kąpieliska. 

3. Czy wykonywano badania głębszych warstw akwenu poniżej strefy objętej 
standardowym monitoringiem sanitarnym? Jeśli tak, jakie były ich wyniki? 

4. Czy badano poziom natlenienia głębszych warstw zbiornika, występowanie 
siarkowodoru oraz procesy zachodzące w strefie przydennej? 

5. Proszę o udostępnienie pełnych wyników badań laboratoryjnych przeprowadzonych po 
zamknięciu kąpieliska w czerwcu 2026 r., wraz z informacją o rodzaju wykrytych 
substancji, ich stężeniu, potencjalnym wpływie na zdrowie ludzi oraz oceną źródła 
zanieczyszczenia. Czy ustalono źródło tego zanieczyszczenia? 

6. Jakie działania podejmowano od 2023 roku w celu ograniczania zakwitów glonów 
i poprawy jakości wody? 

7. Czy miasto zlecało prace związane z oczyszczaniem dna zbiornika, usuwaniem glonów 
lub osadów? Jeśli tak, proszę o podanie: 

● wykonawców, 
● wartości umów, 
● zakresu prac, 
● osiągniętych efektów. 
9. Czy miasto analizowało zagrożenia dla akwenu wskazywane w ekspertyzach 

i opracowaniach naukowych sporządzanych przed realizacją inwestycji, w szczególności 
dotyczące warstwowej budowy zbiornika, niedotlenienia głębokich partii akwenu oraz 
możliwości powstawania siarkowodoru? 

10. Czy miasto dysponuje Studium oddziaływania inwestycji na akwen Zakrzówek 
przygotowanym przez AGH lub innymi opracowaniami naukowymi sporządzonymi 
przed realizacją inwestycji? Jeśli tak, proszę o wskazanie, które rekomendacje tych 
opracowań zostały wdrożone, a które nie zostały zrealizowane wraz z uzasadnieniem. 

11. Jakie działania naprawcze są obecnie planowane lub rozważane w celu poprawy stanu 
środowiska akwenu? 

12. Czy prowadzono badania wpływu dużej liczby użytkowników kąpieliska na stan 
środowiska akwenu, w szczególności w zakresie: 

·   zanieczyszczeń biologicznych, 
·   wpływu obecności zwierząt domowych, 
·   wpływu intensywnego użytkowania stref brzegowych? 

II Prace podwodne i monitoring środowiska 

15.  Od kiedy i na jakiej podstawie wyłoniono podmiot realizujący prace podwodne na 
terenie Zakrzówka? 



 

16.  Jakie kwalifikacje, certyfikaty i uprawnienia posiada podmiot wykonujący te prace? 
17.  Jakie działania wykonano od momentu zawarcia umowy, w jakim zakresie oraz za 

jaką kwotę? 
18. Czy wykonywane prace były dokumentowane? Jeśli tak, proszę o udostępnienie 

dokumentacji, raportów lub protokołów odbioru. 
19. Czy podmiot wykonujący prace podwodne zgłaszał występowanie stref 

niedotlenienia, osadów organicznych lub innych niepokojących zjawisk w głębszych 
partiach akwenu? Jeśli tak to: 

● komu, 
● kiedy, 
● w jakiej formie? 

 

III. Założenia projektowe i funkcjonowanie Centrum Sportów Wodnych 

11. Jakie były pierwotne założenia projektowe budynku Centrum Sportów Wodnych? 
12. Jakie funkcje miał pełnić obiekt zgodnie z dokumentacją projektową i programem 

funkcjonalno-użytkowym? 
13. Czy już na etapie projektowania zakładano prowadzenie w budynku działalności 

gastronomicznej? Jeśli tak, proszę o wskazanie odpowiednich zapisów dokumentacji 
projektowej. 

14. Dlaczego budynek został oddany do użytkowania znacznie później niż samo kąpielisko? 
15. Ile postępowań przeprowadzono w celu wyłonienia operatora obiektu i jakie były 

przyczyny ich unieważnienia lub zakończenia bez rozstrzygnięcia? 
16. Jakie funkcje pełnią obecnie poszczególne części budynku? 
17. Czy miasto analizowało alternatywne rozwiązania rekreacyjne przed podjęciem decyzji 

o budowie kąpieliska w istniejącym akwenie, w szczególności budowę klasycznych 
basenów poza zbiornikiem wodnym? Jeśli tak, proszę o przedstawienie wyników tych 
analiz. 

 

IV. Dostępność infrastruktury dla mieszkańców 

18. Ile ogólnodostępnych toalet przewidziano w dokumentacji projektowej dla całego 
kompleksu? 

19. Proszę o przedstawienie pełnej informacji dotyczącej infrastruktury sanitarnej 
przewidzianej w projekcie oraz aktualnie dostępnej dla użytkowników Zakrzówka, 
obejmującej: 

● liczbę toalet, 
● liczbę pryszniców, 
● przebieralnie, 
● dostępność dla osób z niepełnosprawnościami, 
● zasady korzystania z poszczególnych pomieszczeń. 



 

20. Czy miasto przeprowadzało analizę adekwatności liczby toalet i pryszniców do liczby 
użytkowników odwiedzających Zakrzówek w sezonie letnim? 

21. Czy w dolnej części budynku Centrum Sportów Wodnych przewidziano toalety 
dostępne dla użytkowników kąpieliska i osób korzystających z akwenu? 

22. Jeśli tak, dlaczego nie są one obecnie dostępne dla mieszkańców? 
23. Czy przeprowadzano analizę potrzeb dotyczących liczby toalet, pryszniców 

i przebieralni na terenie Zakrzówka? 
24. W jaki sposób zapewniono dostępność infrastruktury dla osób 

z niepełnosprawnościami? 
25. Czy planowane jest uruchomienie dodatkowych toalet i pryszniców, zwłaszcza 

w bezpośrednim sąsiedztwie kąpieliska? 
26.  Czy budynek Centrum Sportów Wodnych jest obecnie wykorzystywany zgodnie 

z funkcją i przeznaczeniem określonymi w dokumentacji projektowej oraz uzyskanych 
decyzjach administracyjnych? 

27. Czy analizowano możliwość instalacji infrastruktury niezbędnej do prowadzenia 
działalności nurkowej, w tym kompresora do napełniania butli? Jeśli tak, jakie były 
wyniki tych analiz? 

28. Na jakiej podstawie prawnej i organizacyjnej na terenie Zakrzówka funkcjonował 
kontener wykorzystywany przez ZIS w sezonie 2025 oraz jakie było jego 
przeznaczenie? 

 

V. Koszty inwestycji 

25. Jaki był pierwotny koszt inwestycji przedstawiany na etapie jej przygotowania? 
26. Jaki jest ostateczny koszt realizacji całego przedsięwzięcia? 
27. Jakie były przyczyny wzrostu kosztów inwestycji z około 27 mln zł do około 59 mln zł? 
28. Proszę o przedstawienie zestawienia wszystkich aneksów, robót dodatkowych i zmian 

projektowych, które wpłynęły na wzrost kosztów inwestycji. 
29. Proszę o wskazanie, jakie cele funkcjonalne i społeczne zostały przyjęte dla inwestycji 

na etapie jej planowania oraz przedstawienie oceny, czy zostały one osiągnięte po 
trzech latach funkcjonowania obiektu. 

 

VI. Utrzymanie porządku i bezpieczeństwa 

29. Ile mandatów za zaśmiecanie wystawiono na terenie Zakrzówka od momentu otwarcia 
obiektu? 

30. Ile interwencji Straży Miejskiej dotyczyło zaśmiecania, nielegalnego parkowania oraz 
naruszeń regulaminu obiektu? 

31. Ile koszy na odpady znajduje się obecnie na terenie Zakrzówka i jak często są one 
opróżniane? 

32. Czy miasto planuje zwiększyć liczbę koszy oraz częstotliwość ich opróżniania? 



 

33. Jakie środki przeznaczono od 2023 roku na monitoring Zakrzówka? 
34. Ile kamer działa obecnie na terenie obiektu i jakie obszary obejmują? 
35. Czy dzięki monitoringowi ustalono sprawców przypadków zaśmiecania, niszczenia 

infrastruktury lub zanieczyszczenia kąpieliska? Jeśli tak, proszę o podanie liczby takich 
zdarzeń. 

36. Jaką kwotę przeznaczono na zakup i eksploatację drona wykorzystywanego na 
Zakrzówku? 

37. Kto jest operatorem drona i jak często odbywają się loty? 
38. Jakie nieprawidłowości ujawniono dzięki wykorzystaniu drona oraz jakie działania 

podjęto w związku z tymi ustaleniami? 

 

Z wyrazami szacunku.  

 

Aleksandra Owca 

Radna Miasta Krakowa 
 


